



## 习近平在视察驻昆明部队时强调 着力推动强军目标在基层落地生根

新华社昆明1月22日电 (记者李宜良 张选杰 刘永华) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日在视察驻昆明部队时强调,要坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,认真贯彻全军政治工作会议精神,牢固树立强基固本思想,按照军队基层建设纲要抓好基层建设,夯实部队建设基础,推动强军目标在基层落地生根。

云岭叠翠,从花藏蕤,冬日的春城生机盎然。2015年第一次到部队视察,习近平十分关注部队基层建设。21日上午9时25分,习近平首先来到第14集团军机关,2013年5月在四川芦山地震灾区,他亲切看望了参加抗震救灾的集团军某工兵团部队。习近平走进集团军办公楼,看望慰问官兵,了解全面建设情况,充分肯定部队近年来取得的成绩和进步。在同大家座谈时,习近平谈到了这支部队19岁的烈士王建川在战场上写给母亲的诗,称赞他“为了祖国不惜血染战旗”的军人血性。习近平指出,打仗从来都是狭路相逢勇者胜,军人必须有一不怕苦、二不怕死的精神。

11时许,习近平乘车来到第二炮兵某基地。基地是二炮组建最早的种子部队之一,是我军的一支重要战略力量。2014年一次重大演习中,习近平曾亲自抽点拉动该部队。习近平走进军史馆,在一枚枚弹体模型、一幅幅历史照片、一件件装备实物前仔细观看,详细询问有关情况,勉励大家深入贯彻强军目标,加快部队建设发展步伐。

习近平分别听取了这两支部队工作情况汇报,并发表了重要讲话。他指出,要认真贯彻全军政治工作会议精神,深化党的创新理论武装,扎实抓好“学习践行强军目标、做新一代革命军人”主题教育活动和团以上党委机关“三严三实”专题教育整顿,持之以恒改作风正风气,确保



部队坚决听党指挥,确保部队高度集中统一和纯洁巩固。要弘扬我军光荣传统和优良作风,与时俱进创新政治工作的思维理念、运行模式、方法手段,切实增强政治工作的时代感和生命力。

习近平强调,实现强军目标,基础在基层,活力也在基层。各级领导机关要把工作重心放在基层,形成抓基层的强大合力。要坚持扭住党的组织抓基层,落实好“支部建在连上”这一重要原则和制度,增强党组织创造力、凝聚力、战斗力,强化管党员、管干部的职能,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作

用。要坚持扭住战备训练抓基层,以作战的方式训练、以训练的方式作战,深入开展岗位练兵、比武竞赛等活动,加强战斗精神培育,推进强军文化建设,激励官兵争当训练尖子、技术能手、精武标兵,引导官兵争做有灵魂、有本事、有血性、有品德的革命军人。

习近平指出,要坚持扭住官兵主体抓基层,尊重官兵主体地位和首创精神,尊重基层的工作安排权、人员使用权、财物支配权,增强基层内生动力和工作主动性,紧紧依靠官兵把基层建设好。要关心关爱基层官兵,为基层办实事办好事,想

方设法为基层排忧解难,增强部队凝聚力和向心力,最大限度激发官兵履行使命的积极性和创造性。要坚持扭住厉行法治抓基层,把依法治军作为基层建设的基本方式确立起来,按照条令条例规范基层建设,培养部队令行禁止、步调一致的严明纪律,保持部队战备、训练、工作、生活的正规秩序。

视察期间,习近平分别接见了第14集团军、二炮某基地机关及所属驻昆部队团以上领导干部,并同大家合影留念。

许其亮、魏凤和和王家胜、李作成、朱福熙参加有关活动。

## 国务院印发《意见》 建立健全粮食安全省长责任制

本报北京1月22日讯 近日,国务院印发《关于建立健全粮食安全省长责任制的若干意见》,从粮食生产、流通、消费各环节,进一步明确了各省级人民政府在维护国家粮食安全方面的事权与责任,对建立健全粮食安全省长责任制作出全面部署。

《意见》指出,粮食安全是实现经济发展、社会稳定和国家安全的坚实基础。随着国内粮食生产实现“十连增”,一些地方存在放松粮食生产、忽视粮食流通、过度依靠中央的现象,自觉承担维护国家粮食安全责任有待进一步加强。为加快构建国家粮食安全保障体系,确保谷物基本自给、口粮绝对安全,把饭碗牢牢端在自己手上,必须建立健全粮食安全省长责任制。

《意见》要求,在我国资源环境约束日益加大、粮食供求长期处于紧平衡和国内粮食生产成本快速攀升、粮食价格普遍高于国际市场的情况下,各地区、各部门要充分认识到确保粮食安全的极端重要性和复杂性,进一步增强大局意识、责任意识,把保障粮食安全放在经济社会发展的突出位置,作为保障民生工作的基本任务,常抓不懈,毫不动摇。(相关报道见六版)

## 国办印发《意见》明确 八类农村产权可入市流转交易

本报北京1月22日讯 近日,国务院办公厅印发《关于引导农村产权流转交易市场健康发展的意见》。《意见》对农村产权交易市场的定位、形式、运行、监管和保障措施进行了规范,指出现阶段8类农村产权可入场交易。

根据《意见》,法律没有限制的品种均可以入市流转交易。现阶段的交易品种主要包括农户承包土地经营权、林权、“四荒”使用权、农村集体经营性资产、农业生产设施设备、小型水利设施使用权、农业类知识产权,以及产业项目招商和转让等8个门类。流转交易主体主要有农户、农民专业合作社、农村集体经济组织、涉农企业和其他投资者。除宅基地使用权、农民住房财产权、农户持有的集体资产股权外,流转交易的受让方原则上没有资格限制(外资企业和境外投资者按照有关法律、法规执行)。农户拥有的产权是否入市流转交易由农户自主决定。

农业部经改司有关负责人表示,通过建立农村产权交易市场,推进农村产权改革,可盘活农村的各类生产要素,让农村的土地、房屋等以前静态的资产变为现在动态的资本,并促进生产要素在城乡间自由流动,实现资源的优化配置,不但增加了农民的财产性收入,也可引导城市资本流向农村。(相关报道见九版)

## 国企资产总额超百万亿元 去年利润增长3.4%

本报北京1月22日讯 记者曾全华报道:财政部今天发布的统计数据显示,2014年1月至12月,全国国有及国有控股企业主要经济效益指标同比保持增长,但利润总额和应交税金同比增幅均放缓;汽车、医药等行业利润增幅较高,煤炭、化工等行业利润降幅较大,有色行业处于亏损状态。

据统计,2014年,国有企业利润总额24765.4亿元,同比增长3.4%。截至2014年12月末,国有企业资产总额1021187.8亿元,同比增长12.1%;负债总额665558.4亿元,同比增长12.2%。其中,中央企业资产总额537068亿元,地方国有企业资产总额484119.8亿元。

## 去年我国新注册企业增45% 商标注册量居世界第一

本报北京1月22日讯 记者余颖报道:国家工商总局今天发布统计,2014年1月至12月,全国新登记注册市场主体1292.5万户,比上年同期增加160.97万户,增长14.23%;其中,企业365.1万户,增长45.88%,平均每天超过1万户。

截至12月底,全国实有各类市场主体6932.22万户,比上年同期增长14.35%,增速较上年同期增加4.02个百分点。企业1819.28万户,比上年同期增长19.08%。

同时,我国商标注册申请228.5万件,同比增长21.5%,连续13年位居世界第一。截至12月底,我国累计商标注册申请量为1552.7万件,累计商标注册量为1002.7万件,商标有效注册量为839万件,继续保持世界第一。(相关报道见九版)

## 张万年同志遗体在京火化

张万年同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张万年同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等到八宝山革命公墓送别



1月22日,张万年同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等前往八宝山送别。这是习近平与张万年亲属握手,表示深切慰问。

新华社北京1月22日电 中国共产党优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党

第十五届中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委原副主席张万年同志的遗体,22日在北京八宝山革命公墓火化。

张万年同志因病医治无效,于2015年1月14日17时在北京逝世,享年87岁。

张万年同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张万年同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

22日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张万年同志”,横幅下方是张万年同志的遗像。张万年同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,习近平、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,在哀乐声中缓步来到张万年同志的遗体前肃立默哀,向张万年同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,张万年同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 欧洲量化宽松政策正式“亮相”

1月22日,欧洲央行货币政策会议决定正式推出量化宽松政策。根据欧洲央行的量化宽松计划,欧洲央行将在今年3月至2016年9月期间每个月购买约600亿欧元的欧元区成员国政府债券。经济界人士分析指出,欧洲央行决定购买欧元区成员国政府债券,这将为欧洲经济提供大量流动性,创造有利于经济增长的金融市场环境。(详见十六版)

## 内页点睛

中国改革获赞誉、中国信心广传递、中国方案齐期盼,达沃斯寒冷的天气丝毫不减与会者对于中国经济的热议——

## 感受来自中国的阵阵暖意

5版  
总结汇下和汇率的调整,使部分市场人士产生了对大规模资本外流的担忧。实际上,目前这种调整是适度的、可承受的,并没有改变全年外汇供大于求、外汇储备增加的基本格局——

## 担忧“资本恐慌外流”没必要

7版  
我国经济正进入新常态,人均GDP尚处在世界中等水平。我们当下要做的是加快结构调整、转型升级、提质增效,有效保护资源环境,切实保障和改善民生,努力缩小收入差距——

## “中国GDP超美国”说法不科学